



4月13日,在沈阳市于洪新城大通湖街与汪河路交会处一家大型商超内,市民有序排队结账。

辽沈晚报记者 吕洋 摄

# “好日子”奏响 爱不尽春风烟火气

4月13日上午9时许,“超市正常营业”6个大字分别贴在玻璃门上,非常醒目。

记者看到不断有附近居民携带着拉杆小车等工具进入超市内。刚进门的位置,有保安人员值守,顾客进门后会被第一时间分流,“去超市卖场走左边,去商场走右边,请出示48小时核酸证明。”保安人员告诉记者,整个超市是第一天恢复营业,附近不少居民纷纷来超市购物,“我们严格按照防疫规定执行,如果商场内的客流过大,会采取限流的方式。”

通往卖场的滚梯入口处,设置了防疫检查点位,记者将手机上的辽事通健康码放在专用扫码器上,一声“嘀”后,被允许进入卖场。

记者注意到,超市卖场里已经有不少顾客正在挑选商品。卖场内放着“今天是个好日子”的音乐,映衬着多日未出小区居民的好心情。

超市的熟食柜台也恢复了营业。记者注意到,有顾客担心熟食并不是新鲜制作,而到了柜台前顾虑很快打消。记者看到,一个立式的烤炉正在制作现烤现卖的烤鸡。而柜台前,刚做好还在滚烫的烤鸡仅仅10分钟就被顾客买光。

制作烤鸡的工作人员告诉记者,每一炉烤鸡制作要1个小时,每次20多只,“只要摆上,就

呼吸着春天的气息,迈入久违的商超。“今天是个好日子……”乐曲响起,复苏的城市荡漾着爱不尽的人间烟火气。

4月13日,记者探访沈阳市于洪新城大通湖街与汪河路交会处一家大型商超。超市内货品准备充足,顾客采购排队有序。其中超市现场制作的熟食类商品很受欢迎,制作周期1小时出炉的烤鸡,10分钟就被卖光。

被拿光了,根本不够卖。”

同样受到欢迎的还有蔬菜和水产档口。记者注意到,标记为“惠民蔬菜”的档口前已经排起了队伍。虽然队伍比较长,但是顾客们之间主动保持了1米到2米的间距。

“有点刹不住闸了,看啥都想买。”记者看到一名年轻男顾客推着满载的购物车准备去排队,还不断将奶制品往购物车里装。

他告诉记者,自己是附近小区居民,已经很久没有到超市购物了。在封闭期间,虽然蔬菜副食等通过线上向商家订购从未中断过,但是对于零食等其他食品一直都不好买,现在又找到了亲自购物的感觉,实在太好了,“这次出来了,多买点,

囤在家里。”

收银台区域,使用自助结账通道的年轻人比较多。年龄大的顾客还是选择在人工通道结账。但记者注意到,结账顾客都能够注意保持1米以上的间距。

超市卖场一位值班经理告诉记者,受疫情影响卖场停止营业半个多月,“这期间我们一直用线上方式进行销售。”4月12日晚上才接到消息,第二天可以正常营业,于是卖场相关人员连夜组织人力补充了货品,“在保证符合防疫规定的情况下,有效控制客流量,同时提供充足的货品,满足附近刚刚解除管控居民的购物需要。”

辽沈晚报记者 吕洋

串店时隔20多天开烤 顾客站门口等待

“我要20个羊肉串、5个排骨串、10个鸡胗……多放孜然、多放辣椒。”4月13日,位于大东区大什字街一家22年的老牌烧烤店,在经历了近一个月的闭店后,终于迎来了复工后的第一烤。还没开烤,顾客就已经馋得在门外点菜了。

“3月中旬,我们接到通知堂食和外卖都不可以,就临时关店了。”老板孙阔告诉记者。

时隔一个月来到店里,孙老板两口子和两名服务员,按照防疫要求,进行一系列准备。就在收拾的过程里,一位正好路过的老顾客人还没到,声音就先传来了。“可给我馋坏了,现在能不能烤?”得知要半个小时后才能开烤,顾客马上说没关系,愿意在外面多等一会儿。

下午3点钟,复工第一烤开始。闻着久违的烤串香味,店里的人都有着一股莫名的兴奋劲。

因为自家的店已经开了22年,因此有一些老顾客都像朋友一样。“有的隔几天就问我什么时候能开业,可能是好多人很长时间都没有吃烤串了,所以这些期待还是让我们觉得干活很有劲头。”

孙老板说,“由于刚复工,食材的种类还不是很全,但会尽量满足顾客的口味,让大家的生活能多一些人间烟火味。”

孙老板介绍说,烧烤跟其他种类的美食不太一样,朋友们聚在一块吃些串喝点酒,吃饭聚餐的氛围很好,客人们点的也比较多。不能堂食,依靠外卖还是影响比较大的,但是他们会积极配合防疫政策,期待早日可以堂食。

辽沈晚报记者 王冠楠

## “逛逛中街 感受一下春天的气息”

“其实来中街也不是有什么东西要买,正好就住在这附近,居家这么长时间了,今天能够过来逛一逛、看一看,也是放松一下心情,感受一下春天的气息”。4月13日,正在陪家人在沈阳中街步行街散步的刘先生如此说道。

昨日,记者在沈阳中街看到,已经有大多数商场开始营业,往来的行人虽然不及昔日繁华时的景象,但也重新焕发了生机与活力。

很多市民都和刘先生一样,刚刚经历了一段较长时期的居家生活,因此在条件允许的情况下,也很乐于来到步行街上,既是呼吸一下户外的新鲜空气,也是找回一些人间烟火的繁华气息。

春天是万物复苏的季节。我们的城市也刚刚经历了一场艰苦的“战疫”,如今春回大地,象征着希望的绿色装点着城市的每个角落,也鼓舞着人们的信心,让这座团结的城市重新渐渐地绽放出耀眼的活力。

辽沈晚报记者 高鹏



4月13日,沈阳中街。这条昔日繁华的商业街正在逐渐恢复活力。

辽沈晚报记者 高鹏 摄